综合新闻 03





○本报讯 记者 周慧荷 近日,市慈善总会在省慈善总 会的支持下开展"慈善情暖万 家"主题活动,为我市88名白血 病困难儿童发放救助金,资助 金额共计15.84万元。

据了解,由深圳市恒晖儿 童公益基金会和北京新阳光慈 善基金会、中兴通讯公益基金 会、深圳市拾玉儿童公益基金 会联合发起的"联爱工程"落地 河源后,联合市民政局、卫健局 和社保局等部门,通过对河源 籍14岁以下白血病困难儿童家 庭提供直接经济资助、组织病 友互助、家庭探访、政策信息咨 询服务及培养当地儿童白血病 学科带头人等举措,减轻白血 病患儿家庭的经济负担。

此次市慈善总会为白血 病困难儿童发放救助金,进一 步发挥了慈善组织在底线民 生保障中的作用,营造出"人 人心怀慈善,人人参与慈善" 的良好氛围,并推动了我市慈 善事业健康有序发展,得到了 社会各界的好评。

我市高考生可参加广东

网上模拟填报志愿。

本次模拟演练由广东省招 生办组织开展,考生可通过此 广东新高考填报志愿的环节和 流程,根据高校选考科目要求, 以及自己的成绩、兴趣爱好等, 填报做准备。

到中学(报名点),凭本人高考考 生号和密码登录广东省教育考 试院高考志愿填报系统(https:// pg.eeagd.edu.cn/pgzy) 填报志 愿,并凭报名时绑定的手机号 码接收短信验证码,于3月29 日14时前完成网上志愿确认。

市招生办提醒,演练的目 的是让考生尽早熟悉新高考志 愿填报规则,了解志愿填报系 统架构,掌握志愿填报流程和 方法。考生要重视本次模拟志 愿预填报,避免在今后的填报 中出现不必要的失误。

新高考网上模拟填报志愿

时间:3月26日12时至29日12时

○本报讯 记者 雷宇烁 近日,记者从市招生办了解到, 3月26日12时至29日12时,我 市高考生可以参加广东新高考

次的模拟志愿填报,充分了解 拟定志愿,为正式的高考志愿

据了解,考生可自行上网或

手铐出故障 消防助脱困



■近日,河源市强制戒毒 所一名吸毒嫌疑人手上的手铐 出现故障,民警多次尝试未果 后,向辖区消防部门求助。源

城区文昌路消防救援站消防员 到场做好保护措施后,用绝缘 剪将嫌疑人手上的手铐剪开, 助其脱困。 冯晓铭 钟宝玲 摄

推进水资源集约安全利用

我市开展"世界水日""中国水周"系列宣传活动

近日,市水务局联合市水业集 团在市区茶山公园开展2021年 "世界水日""中国水周"系列宣 传活动,倡导市民节水爱水,引 领全社会形成珍惜水、节约水、 爱护水的良好风尚。

据了解,今年3月22日是 第二十九届"世界水日",3月 22-28日为第三十四届"中国 水周"。今年"世界水日"的主 题为"珍惜水、爱护水","中国 水周"的活动主题为"深入贯彻 新发展理念,推进水资源集约 安全利用"。

活动中,主办方通过发放 宣传资料、设置宣传展板等形 式,宣传水环境保护知识,呼吁 全社会珍惜水资源,倡议市民

者,争做保护水资源的组织者 和监督者,从一点一滴做起,用 实际行动带动和影响身边的 人,形成全社会珍惜水、节约 水、爱护水的良好风尚。

市民徐女士告诉记者,通 过此次宣传活动,她了解了水资 源的重要性,以及全球面临着水 资源短缺的问题,在今后的生 活中她会更加注重节约用水。

据悉,今年"世界水日""中 国水周"期间,市水务局还在市 区大型LED广告牌上播放节水 宣传广告。同时,组织县区水务 部门以及各供水企业开展多种 形式的线下宣传活动,在全社会 营造浓厚的宣传氛围,提高全民 节约用水、保护水资源的意识。



■工作人员向市民宣传节水知识



"学法减分" 在我市正式上线

一个记分周期内最高可减6分

○本报讯 记者 欧阳瓒 3月 25日,"学法减分"功能在我市正式 上线,通过交管12123手机APP操 作,最高可减6分。为加强对机动 车驾驶人的交通安全教育,杜绝买 分卖分的违法行为,公安部特推出 "学法减分"服务,驾驶人可在交管 12123平台接受交通安全教育,进 行学法减分。

据介绍,登录交管12123手机 APP后,选择学习教育业务模块 下的"学法减分"栏目,即可进入 学法减分申请页面。选择网上学 习后,点击申请,业务须知阅读完 毕后,点击视频学习或文档学习, 即可正式开始学习。根据交管 12123 手机 APP"学法减分"考试 抽题及答题规则,系统将按照驾

驶人的准驾车型、违法行为、减分 情况随机从题库中抽取20题进行 考试,考试内容包含交通违法行 为判断与案例分析、交通事故案 例警示教育、安全行车常识、文明 驾驶常识等12项内容。

记者在采访中了解到,"学法 减分"整个流程分为四个步骤,即 网上学习考试申请、网上学习、网 上考试、驾驶证减免分。拥有中 华人民共和国机动车驾驶证的机 动车驾驶人,不区分驾驶证准驾 车型,也不区分是否为营运车辆 驾驶人,都可以参加学法减分。 机动车驾驶人参加网上学习,3日 内累计学满30分钟,每次学习不得 少于5分钟,且经考试合格的,一次 减免1分。一个记分周期内减免记

分最高可达6分。

据介绍,有以下情形之一的, 该功能不予受理:(一)在本记分周 期内,机动车驾驶人有2次以上满 分记录,或者累积记分达到12分 的;(二)在上一个记分周期,机动 车驾驶人有2次以上满分记录的; (三)在最近3个记分周期内,机动 车驾驶人因造成交通事故后逃逸, 或者饮酒后驾驶机动车,或者使用 伪造、变造的机动车号牌、行驶证、 驾驶证、校车标牌,或者使用其他 机动车号牌、行驶证,或者买分卖 分受到过处罚的;(四)机动车驾驶 证在实习期内,或者机动车驾驶证 逾期未审验,或者机动车驾驶证被 扣留、暂扣期间的;(五)机动车驾 驶人名下有未处理的交通违法行

为记录的;(六)机动车驾驶人名下 有安全技术检验超过有效期或者 未按规定办理注销登记的机动车; (七)机动车驾驶人参加接受交通 安全教育减免道路交通安全违法 行为记分,或者机动车驾驶人违法 记分满分教育和审验教育学习考 试时存在弄虚作假、冒名顶替情形 的;(八)机动车驾驶人当前周期内 已减免记分满6分的。

值得注意的是,驾驶人考试未 通过的可以在24小时内补考,补考 以两次为限,逾期或者补考不合格 者只能重新申请"学法减分"。一 个记分周期内可多次申请,但每人 最多减6分。另外,"学法考试"需 要实名认证并通过人脸识别比对, 否则系统将不予通过减记分。

团市委、市社保局、市商务局部署开展党史学习教育

史 悟思想 办实事 开新局

○本报讯 记者 曾俊霖 周 慧荷 通讯员 刘飞翔 近日,团市 委、市社保局、市商务局召开党史 学习教育动员部署会,要求准确把 握学史明理、学史增信、学史崇德、 学史力行的目标要求,提高政治站 位,迅速行动起来,高质量高标准 开展党史学习教育。

团市委提出,全体党员干部 要紧扣"学史明理、学史增信、学 史崇德、学史力行"目标要求,结 合实际、把握重点、突出关键、坚 持标准、严格把关,把中央和省 委、市委要求部署领悟好、把握 好、实践好,高质量高标准开展党

史学习教育,真正做到学党史、悟 思想、办实事、开新局。要紧密结 合共青团工作和团员青年实际, 教育引导广大团员青年了解党的 光辉历史、感悟党的初心使命、领 会党的创新理论、体认党的精神 谱系、传承党的红色基因;落实好 市委开展党史学习教育重点工作 任务,组织党员干部和团员青年 带头参加志愿服务,组织各类团 属媒体认真做好宣传工作,充分 展示学习教育让红色基因、革命 薪火代代传承的重大意义;要深 化密切联系青年机制,力所能及 地为青年办实事。

市社保局提出,要全面深入 学习党史、新中国史、改革开放 史、社会主义发展史,认真体会 领悟马克思主义的真理力量, 深化对共产党人高贵品格的认 识,做到学党史、铭党恩、跟党 走,不断兴起学习党史的新高 潮。要善于做好党史学习教 育,以史为鉴,重点在社保数字 化转型、社保便民服务、社保风 险防控管理上下功夫,加大改革 创新力度,真正将党史学习教育 成果转化为履职尽责、担当实干 的能力,推动全市社会保障事业 创新发展。要学习革命先辈的 光辉事迹,从英雄故事中汲取推 动工作的强大精神力量,积极传 承红色基因,为全市社保经办 工作注入强大的活力。同时, 注重挖掘社保队伍的先进典 型,学习兄弟单位、身边同行,

传承榜样力量,在全局营造学 先锋、当先锋的浓郁氛围。

市商务局提出,要切实增强 责任感和紧迫感,加强组织领 导,精心组织实施,确保学习教 育各项任务取得实效。局党史 学习教育领导小组成员要切实担 负起领导责任,以身作则、靠前指 挥,认真履行"一岗双责";要坚持 以人民为中心,深入开展"我为群 众办实事"实践活动,不断增强服 务对象和人民群众的获得感、幸 福感、安全感;要加强正面宣传 和舆论引导,讲好红色故事,传 承红色基因,弘扬红色文化,激 发红色能量;局领导小组要加强 对各党支部学习教育的指导,深 人了解各党支部学习教育开展 情况和实际效果,对学习教育开 展情况全程进行督促检查,防止 搞形式、走过场。



河源男篮新秀 选拔赛举行

5名新秀成为 河源男篮 2021 省联赛 集训队预备队员

○本报讯 记者 谢少娜 通 讯员 叶华兵 近日,千军万酱酒· 河源市男子篮球新秀选拔赛在市 体育馆举行。经过严格的选拔,刘 苡成等5名新人从参赛队员中脱 颖而出,成为河源男篮 2021 省联 赛集训队预备队员。

据了解,2021年广东省男子篮 球联赛将于5月至7月间举行。为 进一步增强河源男篮实力,做好我 市男篮人才储备工作,河源市篮球 协会举办了男子篮球新秀选拔 赛,来自五县二区的20多名篮球 新人参加了选拔赛。

选拔赛中,参赛选手进行了全 场运球上篮动作展示,并组成新人 队与由河源男篮老将组成的五虎 队进行了一场正式比赛。经过紧 张激烈的比赛和严格的选拔,最 终,刘苡成、李初科、欧阳康、黄海 星、邓胜榕5名新人跻身新秀行 列,成为河源男篮2021省联赛集 训队预备队员。选拔结束后,他们 将参加集训队训练,并有机会凭借 个人的努力进入河源男篮参加 2021 省联赛的18人大名单。

河源市篮球协会相关负责人 表示,近年来,河源男篮在省联赛 上取得了优异的成绩,2019年和 2020年连续两届蝉联省联赛亚 军。为了进一步加强河源篮球人 才的培养和储备,希望通过举办 新秀选拔赛的方式,鼓励全市各 县区篮球队及篮球俱乐部积极培 养选送人才。对在选拔中涌现出 来的优秀篮球人才,将通过输出 培训和对外比赛交流等方式进行 培养,为我市篮球事业的发展提 供强有力的人才支撑。



只要口罩戴得好 就没人知道 你今年胖了多少斤

科学佩戴口罩 注重咳嗽礼仪

中央文明办宣

漫画作者: 林帝浣